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Для сільськогосподарського виробництва погодні умови дедалі більше створюють проблеми та небезпеки. Глобальною проблемою сьогодення є зміни клімату, або як називають його науковці “кліматична криза” це дуже стрімка зміна клімату через підвищення середньої температури, пішов безповоротній процес потепління і єдине що ми можемо зробити це пристосовуватись до цих змін. Виведення гібридів кукурудзи, що володіють високою стійкістю до високих температур, вилягання, посухи, холоду і механічних пошкоджень, дозволило б заощадити колосальні кошти. Стійкість це здатність рослини, яка визначається його спадковими властивостями, залишатися відносно неушкодженими при надзвичайному впливу навколишнього середовища [1].
Цінності гібридам кукурудзи також додає висока стійкість до вилягання та ламкості стебла. Відсутність стійкості до вилягання призводить до погіршення якості, зниження врожаю і створює значні труднощі при збиранні. Стійкість до вилягання у гібридів викликаються від таких чинників: як будова стебла, міцність кореневої системи, висота стебла і прикріплення качанів, родючість грунту і густота стояння рослин. Хвороби і комахи, ймовірно, частіше за все є причиною ламкості стебел і вилягання коренів, ніж будь-який інший фактор.
В умовах з сильним вологозабезпеченням збільшується висота рослин і зменшується діаметр стебла, що сприяє ураженню стебловими гнилями. Проникання паразита в рослину відбувається протягом всього періоду вегетації, однак інтенсивний розвиток і максимальна шкідливість проявляється в період повної стиглості зерна. Враховуючи біологічні особливості стеблових гнилей, оцінку стійкості в нашому досліді було проведено в період двадцятиденного перестою рослин після повного дозрівання зерна згідно з методикою Державного сортовипробування [2, 3].
Так у 2019–2020 рр. стійкість до ламкості стебла, в середньому за випробовуваними матеріалами, а саме чотири гібридні комбінації та два районованих гібриди стандарти, знаходилась в межах 89,6–100,0%, тоді як вологозабезпеченість в період вегетації та наливу зерна була значно меншою, ніж середньобагаторічний показник, тому розвиток патогенів, які провокують ламкість стебла, відбувався повільно. До групи дуже стійких в нашому досліді ми віднесли гібридну комбінацію 18×23 яка була стабільною за два роки випробувань. 
Характеризуючи гібриди кукурудзи за роками, видно, що ламкість стебла у 2020 році була дещо меншою в порівнянні з 2019 роком. У 2020 році найгірший показник мав ст. ДКС 4515 з показником 10,4 %, дещо менший показник (6,2%) мав другий стандарт Р 8450. Дуже стійким в даному році були комбінації 18×23 та 42×10 з показником до п’яти відсотків. 
Стійкість рослин проти вилягання визначають підрахунком полеглих і неполеглих рослин у відсотках, що дає можливість згрупувати їх за ступенем стійкості [2, 3].
З наведених у досліді даних видно, що нестача опадів (56,6 % до середньої багаторічної норми) у серпні місяці 2019 року призвела до вилягання деяких рослин на рівні 8,7–4,4% гібридна комбінація 42×10 та ст. ДКС 3415.
Інші генотипи у цьому та в наступних роках характеризувались значною стійкістю, і їх вилягання не перевищило рівня п’яти відсотків. 
Таким чином, характеризуючи досліджуваний матеріал можна зробити висновок, що гетерозисні гібриди при змінних метеорологічних умовах, а також при значній висоті рослин (200 см.), мали високу стійкість проти вилягання.
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